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Anfrage zur schriftlichen Beantwortung E-000464/2024
an die Kommission
Artikel 138 der Geschäftsordnung
Irène Tolleret (Renew), Martin Hojsík (Renew), Max Orville (Renew), Norbert Lins (PPE), 
Dominique Riquet (Renew), Karen Melchior (Renew), Marlene Mortler (PPE), Sylvie Brunet 
(Renew), Erik Poulsen (Renew), Anne Sander (PPE), Franc Bogovič (PPE), Pernille Weiss (PPE), 
Morten Løkkegaard (Renew), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Tom Vandenkendelaere (PPE), 
Christine Schneider (PPE), Peter Jahr (PPE), Michaela Šojdrová (PPE), Asger Christensen 
(Renew)

Betrifft: Biologischer Pflanzenschutz

Nachdem das Parlament den Entwurf einer Verordnung über die nachhaltige Verwendung von 
Pestiziden abgelehnt hat, wurde die Einführung einer Definition des Begriffs „biologische Kontrolle“ 
ausgesetzt, wodurch der Versuch, die EU-Rechtsvorschriften in diesem Bereich zu harmonisieren, ins 
Stocken geraten ist.

Wenn die EU den Einsatz chemischer Pestizide um 50 % reduzieren will, müssen die 
Zulassungsverfahren für neue Lösungen wie biologische Pflanzenschutzmittel unbedingt beschleunigt 
werden, um den Landwirten Alternativen zu bieten und ihnen dabei zu helfen, den ökologischen 
Wandel zu vollziehen. Derzeit dauern diese Verfahren in der EU etwa zehn Jahre, im Vergleich zu 
zwei bis drei Jahren in anderen Ländern.

Die EU benötigt außerdem eine Verordnung, die alle Arten der biologischen Kontrolle abdeckt, damit 
man die Rechtsvorschriften harmonisiert, die Entwicklung von biologischen Pflanzenschutzmitteln 
fördert und deren rasche Markteinführung ermöglicht.

1. Ist die Kommission nicht der Ansicht, dass es an der Zeit ist, gezielte Änderungen an der 
Verordnung (EG) Nr. 1107/20091vorzunehmen, mit denen beschleunigte Verfahren eingeführt 
werden?

2. Wäre es angesichts der Ablehnung des Verordnungsentwurfs durch das Parlament nicht 
angebracht, zu prüfen, ob es nicht notwendig ist, eine spezifischere Verordnung über biologische 
Kontrolle einzuführen, mit der die vier Kategorien Mikroorganismen, Makroorganismen, 
chemische Botenstoffe und natürliche Stoffe abgedeckt werden?
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1 Verordnung (EG) Nr. 1107/2009 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 21. Oktober 2009 über 
das Inverkehrbringen von Pflanzenschutzmitteln und zur Aufhebung der Richtlinien 79/117/EWG und 
91/414/EWG des Rates (ABl. L 309 vom 24.11.2009, S. 1)


